REPUBLIKA E SHQIPERISE

MINISTRIA E ARSIMIT

DHE_SPORTIT
QENDRA E SHERBIMEVE ARSIMORE

PROVIMI | MATURES SHTETERORE 2024
SKEMA E VLERESIMIT TE TESTIT

Gjuhé shqipe dhe letérsi (Gjimnazi dhe gjimnazi gjuhésor) Varianti A
Shénim: Vlerésuesit e testeve jané trajnuar, qé té€ vierésojné ¢do pérpjekje t& nxénésit dhe té jené té kujdesshém,
sidomos né pyetjet e hapura, qé kané mé shumé se njé mundési pérgjigjeje dhe ku nxénésit shprehen shpesh, edhe
me pérgjigje té péraférta.
PJESAI
ATDHEU!

Pérgjigjet e sakta pér ¢do pyetje té testit

Pyetja 1 D 1 piké
Pyetja 2 D 1 piké
Pyetja 3 A 1 pike
Pyetja 4 B 1 pike
Pyetja 5 B 1 pike
Pyetja 6 A 1 pike
Pyetja 7 D 1 pike
Pyetja 8 A 1 pike
Pyetja 9 B 1 pike

Pyetja 10 D 1 piké
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Gjuhé shqipe dhe letérsi — Gjimnaz dhe gjimnaz gjuhésor Varianti A

Pyetja 11 2 piké
Model pérgjigjeje:
Karakteristikat gjuhésore:

- Gjuhe e thjeshté, e qarté, e prekshme, e natyrshme, komunikuese me lexuesin, e drejtpérdrejté, e ngjashme me
ligjérimin bisedor. (Im bir sot mé ka emocionuar, prandaj ndjesiné e pérjetuar dua ta ndaj me ju.)

- Gjuhé rrefyese, emocionuese, e gjallé, gjuhé ndikuese te lexuesi. (Nuk e di sa krenar jeni ju pér djalin tuaj, por
uné jam mjaft krenar qé kam patur fatin t€ jem profesori i tij.)

- Pérdorimi i pérshkrimeve té shkurtra né shérbim té temés. (Atdheu im natyror &shté njé vend ku deti dhe malet
bashkéjetojné aq bukur, ku njerézit jané té bukur si peizazhi, ku problemet jané té thella si deti.)

- Mbizotérimi i fjalive t& pérbéra té llojeve t€ ndryshme. (Uné e kam jetuar pak atdheun tim, kur u largova prej tij,
nuk e dija gé kthimi tek ai do té shkonte kaq gjaté e uné do té rritesha duke paré té tjera male, rrugé, qytete e té
tiera peizazhe, por kurré aq té dashura e té shtrenjta.)

- Rréfimi né vetén e paré. (Im bir. E hapa letrén. / Uné jam krenar. / Atdheu im éshteé.)

- Pérdorimi i ligjératés sé drejté. (“Ju profesor ndoshta nuk do ta kuptoni pérgjigjen time e jam i sigurt se do tju
tingéllojé e guditshme; atdheun pér mua, duke gené uné fizikisht larg tij, e ka zévendésuar mamaja ime.”)

- Pérdorimi i folieve né kohén e tashme dhe né kohén e shkuar. (fillonte — koha e pakryer, u pérlota — koha e
kryer e thjeshté, (mé) ka emocionuar — koha e kryer) ; koha e tashme: €shté, bén, jané).

- Pérdorimi i ndajfoljeve qé japin té dhéna pér kohén dhe vendin. (sot, kurré, mé pas, aty.)

- Pérdorimi i foljeve né formén joveprore dhe né veprore. (Folje né joveprore: ishte emocionuar, do té rritesha,
u déshpérova, zgjohem, jam i sigurt); Folje né veprore si: (mé) ka emocionuar, béja, flas, shkruaj.)

2 piké Nése nxénési gjen njérén nga karakteristikat mé lart ose té péraférta me to dhe e ilustron me njé
shembull.

1 piké Nése nxénési gjen vetém karakteristikén.

0 pike Nése nxénési nuk pérgjigjet fare ose jep pérgjigje t€ gabuar.

Shénim: Komisioni i vierésimit do t€ vierésojé ¢do pérgjigje té nxénésit, qé nuk éshté si formulimet mé lart, por qé né njé ményré
ljetér, té con né vegorité gjuhésore té tekstit.

Pyetja 12 2 piké
Model pérgjigjeje:
Pércaktori: e pérjetuar

Me se éshté shprehur: me mbiemér

2 piké Nése nxénési gjen pércaktorin dhe tregon me se éshté shprehur.
1 piké Nése nxénési gjen vetém pércaktorin.
0 pike Nése nxénési nuk e zhvillon pyetjen ose pérgjigjet né ményré té gabuar.
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Gjuhé shqipe dhe letérsi — Gjimnaz dhe gjimnaz gjuhésor Varianti A

Pyetja 13 2 piké
Model pérgjigjeje:
Gjymtyrét homogjene: male, rrugé, qytete, peizazhe.

Funksioni: kundrinor i drejteé.

2 piké Nése nxénési gjen gjymtyrét homogjene dhe thoté funksionin.
1 pike Nése nxénési gjen vetém gjymtyrét homogjene.

0 pike Nése nxénési nuk pérgjigjet ose jep pérgjigje té gabuar.
Pyetja 14 2 piké

Model Pérgjigjeje:

Fjalét kyce: Disa prej fialéve kyce qé pérdor djali pér té pérshkruar atdheun jané: atdheu, malet, problemet, deti,
njerézit, peizazh, té thella, t& mundimshme, t€ dashura, té shtrenjta, néna ime, ef;.

2 piké Nése nxénési gjen dy prej fjaléve kyce.
1 pike Nése nxénési gjen vetém njérén fjalé kyce.
0 pike Nése nxénési nuk e zhvillon pyetjen ose pérgjigjet né ményré té gabuar.

Shénim: Komisioni i vlerésimit do té vlerésojé ¢do pérgjigie té nxénésit e konsideruar si fialé qé kané peshé kuptimore né
pérshkrimin pér atdheun.

Pyetja 15 2 piké
Model pérgjigjeje:

- Malli pér atdheun.

- Trishtimi gé lind nga vitet larg atdheut.
- Krenaria pér identitetin e tij.

- Besimi g€ ka fituar falé nénés sé tij.

- Dashuria pér gjuhén shqipe.

Etj.
2 piké Nése nxénési zbulon dhe shkruan dy nga ndjenjat qé ¢ojné né njé mendim té singerteé.
1 pike Nése nxénési zbulon dhe shkruan njérén nga ndjenjat gé ¢on né njé mendim té singerte.
0 pike Nése nxénési nuk pérgjigjet fare ose shkruan pérgjigje qé nuk ka lidhje me pyetjen.

Shénim: Komisioni i vierésimit do t€ vlerésojé ¢do pérgjigie té pérafért me shembujt mé lart, ose ¢do ndjenjé té gjetur nga
nxénési, qé buron nga teksti “Atdheu”.
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Gjuhé shqipe dhe letérsi — Gjimnaz dhe gjimnaz gjuhésor Varianti A

Pyetja 16 2 piké
Model pérgjigjeje:

- Fillimi i mésimit té gjuhés shqipe.
- Ora e dashurisé.

- Komunikimi me nénén e tij.

- Largimi nga atdheu.

- Etj.

2 pike Nése nxénési rendit dy momente nga pérvoja e tij.

1 piké Nése nxénési rendit vetém njé moment nga pérvoja e tij.

0 pike Nése nxénési nuk e zhvillon pyetjen ose pérgjigjet né menyre té gabuar.

Shénim: Kétu do té pranohet nga vlerésuesi ¢do pérgjigje e pérafért me kuptimin e pérgjigies model.

Pyetja 17 2 pike
Model pérgjigjeje:
Néna jep mesazhe té médha, reale dhe té vérteta, mesazhe qé motivojné té tjerét.

Fjalét e nénés kané brenda shpérblimin pér mundin e saj. Ajo ndihet krenare pér té birin, ndihet miré qé ka kryer
si¢ duhet detyrén e saj. Pércjell pozitivitet t€ natyrshém dhe né asnjé rast mendjemadhési, pérkundrazi shumé
modesti, thjeshtési dhe natyrshméri. Néna gjithashtu éshté e vetédijshme se asgjé nuk ka gené e lehté, por éshté
ndértuar pérmes sakrificés.

2 piké Nése nxénési analizon shprehjen duke u mbéshtetur né pérmbajtjen e saj.

1 pike Nése nxénési analizon pjesérisht dhe nuk éshté plotésisht i qarté, apo nuk e pérfundon deri né fund
mendimin e tij.

0 pike Nése nxénési nuk pérgjigjet fare ose shkruan dicka qé nuk ka lidhje me pyetjen.

Shénim: Komisioni i vlerésimit do té vlerésojé ¢do analizé té béré nga nxénési sipas kéndvéshtrimit té tij, por duke u mbéshtetur
né fialiné referuese.
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Gjuhé shqipe dhe letérsi — Gjimnaz dhe gjimnaz gjuhésor Varianti A

PJESA I
SHEKSPIR “HAMLET!”

Pyetja 18 B 1 pike
Pyetja 19 A 1 pike
Pyetja 20 B 1 pike
Pyetja 21 D 1 piké
Pyetja 22 D 1 piké
Pyetja 23 B 1 pike
Pyetja 24 A 1 piké
Pyetja 25 C 1 pike
Pyetja 26 A 1 pike

Pyetja 27 B 1 piké

Pyetja 28 2 piké
Model pérgjigjeje:

Apostrofi:
- O peréndi e kij nén kujdes.
- Oengjéj té qiellit, silleni prapé ndér mént.

Funksioni: Synon té theksojé, té vecojé njé detaj, ta béjé até té dukshém, t'i japé réndési situatés, asaj qé po
ndodh, té térheqé vémendijen e lexuesit dhe spektatorit, €shté element i forté skenik. E bén situatén tragjike.
Pérdorimi i apostrofit né kété rast paraget njé thirrje pér ndihmé ose mbéshtetje, duke reflektuar mé tej krizén
shpirtérore té Ofelisé dhe gjendjen e saj té brishté pas ngjarjeve té ndodhura.

2 piké Nése nxénési gjen njé apostrof dhe thoté pse éshté pérdorur.
1 piké Nése nxénési gjen vetém apostrofin.
0 pike Nése nxénési pérgjigjet gabim, ose nuk pérgjigjet fare.

Shénim: Komisioni do té vlerésojé me piké ¢do pérgjigje té nxénésit, qé jep sakté njé apostrof nga fragmenti dhe shpjegimin pér
funksionin e pérdorimit té tij.
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Gjuhé shqipe dhe letérsi — Gjimnaz dhe gjimnaz gjuhésor Varianti A

Pyetja 29 2 piké
Model pérgjigjeje:

Falét e Hamletit kané ngarkesé dhe ngjyrim emocional. Njeriu qé dikur e donte aq shumé Ofeliné, éshté “gcmendur”
dhe po e mallkon até, i detyruar nga roli qé ka marré pérsipér té luajé. Shprehja éshté paradoksale: té jap pajé, té jap
dhuraté, por kjo éshté dhuraté e tmerrshme, éshté mallkimi. Pra efekti gé krijohet éshté kontrasti midis karakterit té
ndryshém té njé mallkimi dhe ményrés sé shprehjes sé tij si njé déshiré ose kérkesé pér té dhéné digka.

Nxénési né pérgjigjen e tij duhet té shpjegojé pikérisht forcén artistike té pranévénies sé dy fjaléve:

pajé — mallkim.

OSE

Hamleti &shté personazhi gendror i tragjedisé qé eksploron thellésisht konceptet e gmendurisé, shpirtérores dhe
morales. Té shprehésh njé mallkim si déshiré apo kérkesé né kontekstin e njé martese gé éshté njé ngjarje e lumtur
dhe e gézueshme, shénon njé kontradikté qé e pérforcon ndjesiné e ¢mendurisé gé rrethon Hamletin. Kjo
ndihmon né thellimin e portretit psikologjik té personazhit.

OSE

Shprehja paraget njé ndjenjé té thellé zemérimi dhe indinjate nga ana e Hamletit. Pérdorimi i fjaléve té tilla si
"mallkim" dhe "pajé" sugjeron njé lloj ngjyrimi emocional gé lidhet me ndjenjén e zhgénjimit, tradhtisé dhe déshirés
pér té shprehur zemérimin. Kjo shprehje ndihmon té pérforcohet emocioni i tensionit dhe konfliktit té brendshém
té Hamletit, duke shfaqur njé kombinim té indinjatés, zhgénjimit, dhe déshirés pér t'u pérballur me tradhtiné. Ky
ngjyrim emocional éshté i forté dhe i thellé, i ngjashém me njé ndjesi té forté zemérimi.

2 piké Nése nxénési shkon me pérgjigje te thelbi kontradiktor i shprehjes dhe e shpreh até garté.
1 pike Nése nxénési jep pérgjigje té pérafért, por jo té ploté.
0 pike Nése nxénési pérgjigjet né ményré té gabuar ose nuk pérgjigjet fare.

Shénim: Komisioni i vlerésimit do t€ marré né konsideraté pérgjigien e nxénésit nga ¢do kéndvéshtrim i tij, por duke e guar
pérgjigjen tek efekti dhe ngjyrimi emocional i shprehjes.

Pyetja 30 2 piké
Model pérgjigjeje:

Hamleti né kéto vargje ngre gishtin e akuzés ndaj shoqeérisé, e cila nuk i vleréson si¢ duhet vlerat.

Ky moment mund té konsiderohet dhe njé shprehje e ideve humaniste té njeriut, pérmes pastértis€, bukurisé dhe
vlerave té Ofelisé. Pérshkruan pamjen e jashtme, ndérsa reflekton mbi kompleksitetin e jetés dhe vlerave morale.
Hamleti éshté njeri egérsisht praktik, objektiv dhe tepér i qarté.

Ndonése Hamleti po akuzon hapur shogériné e kohés, fjalét e tij jané té zgjedhura, si vlerésim pér Ofeliné, krijojné
distancé me té, jané né funksion té planit té tij, t€ cmendurisé sé shtirur.

2 piké Nése nxénési komenton qarté arsyet e shprehjes né até ményré té€ Hamletit.
1 piké Nése nxénési komenton pjeseérisht vargjet.
0 pike Nése nxénési komenton né ményreé té gabuar jashté pérmbaijtjes, ose nuk pérgjigjet fare.

Shénim: Komisioni i vlerésimit do té vierésojé ¢do koment té nxénésit nga kéndvéshtrimi individual, qé lidhet me pérmbajtjen e
pyetjes dhe formulohet bukur e qarté.

© QSHA 10062024D1L 6 10 gershor 2024



Gjuhé shqipe dhe letérsi — Gjimnaz dhe gjimnaz gjuhésor Varianti A

Pyetja 31 4 piké
Model pérgjigjeje:

Klaudi pérfagéson krimin, veset e kégija té shoqérisé, padrejtésiné njerézore, njeriun qé pér pushtet bén
gjithgka, njeriun e lig dhe hipokrit.

Vargjet ilustruese:
- Dhe zogjté gé na nxjerr pa fjalé jané
Fort té rrezikshém; qé t'ia presim hovin,
- Vendosém t'a dérgojmé shpejt n'Angli
Haragn’ e prapambetur té kérkojé;
- Ato gé foli, ndonése pa lidhije,
Nuk ishin marrézi. Di¢ ka né shpirt.
- Sikundér thamé, pra, do proceduar,
Se ¢mendja e té madhit do vézhguar.

Hamleti pérfagéson idealet humaniste té Shekspirit, heroin rilindés me dhunti t&¢ shumanshme, me veti
intelektuale té jashtézakonshme, me moral té larté, t€ paepur pérpara véshtirésive qé udhéhiget nga arsyeja dhe jo
nga pasioni, njeriun qé lufton pér dinjitetin e tij me t€ kegen dhe vesin, njeriun gjakftohté dhe praktik gé vleréson
mé shumé hakmarrjen si kujdes ndaj familjes, sesa fronin dhe trashégiminé e tij. Hamletit i intereson té shkulé dhe
te dénojé té kegen, pak réndési ka kush e trashégon fronin.

Vargjet ilustruese:

- | di mjaft miré fytyrlyerjet tuaja...

- Martohu me ndonjé budalla; se burrat e mengur
e diné fort miré ¢’faré shtaza me briré po i béni.

4 piké Nése nxénési shpjegon cfaré pérfagéson secili personazh dhe ilustron me nga njé shembull.

3 pike Nése nxénési shpjegon cfaré pérfagésojné dy personazhet dhe njé shembull, ose dy shembujt gé té
Gojné te té dy rastet dhe shpjegimin pér vetém njé personazh.

2 piké Nése nxénési shpjegon se ¢faré pérfagésojné dy personazhet, ose jep vetém dy shembujt pér secilin
ose jep vetém njé shembull dhe njé shpjegim pér njérin personazh.

1 pike Nése nxénési gjen njérén prej tyre.

0 pike Nése nuk pérgjigjet fare ose gjen pérgijigje té gabuara.

Shénim: Komisioni i vierésimit do té vlerésojé ¢do pérgjigje té pérafért té nxénésit qé éshté njé shpjegim logjik pér konfliktin
qendror nisur nga dy personazhet Hamlet dhe Klaud dhe shembujt e marré nga fragmenti ose t€ perifrazuar.

Pyetja 32 2 pikeé
Model pérgjigjeje:

Hamleti kalon me kujdes dhe getési né misionin e tij kryesor. Ai do t€ marré hakun e babait, por ndérkohé do té
kujdeset qé fronin ta trashégojé dikush qé e meriton dhe mbi té gjitha t'i pércjellé botés mesazhin e fugishém, qé
idealet humaniste dhe njeriu pozitiv duhet té triumfojné mbi veset e shoqérisé.
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Gjuhé shqipe dhe letérsi — Gjimnaz dhe gjimnaz gjuhésor Varianti A

Hamleti fillimisht ka objektiv hakmarrjen,

mé pas ndérton me kujdes planin e tij duke kapércyer interesin personal,
mé pas ndodhin vrasjet,

né fund, porosia gé i Ié Horacit.

Gjaté rrugétimit té tij nga hakmarrja personale né pérpjekje pér té ndrequr shogériné dhe pér té vendosur té vértetén
dhe drejtésingé, Hamleti pérjeton ndryshime té réndésishme né géllimet dhe veprimet e tij. Fillimisht, ai fokusohet
te hakmarrja personale, me kalimin e kohés qéllimet e tij ndryshojné, ai pérballet me dilema morale dhe etike né
lidhje me kété detyré. Hakmarrja personale shndérrohet né njé detyré akoma mé té madhe : ndregjen e
shoqérisé, pér té vendosur té vertetén dhe drejtésiné. Hamleti del si gjygtar gé dénon né parim ¢do té keqge e
padrejtési.

Né fund té rrugétimit té tij, Hamleti kupton se drejtésia nuk éshté gjithmoné e qarté dhe qé té arrijé té vértetén dhe
drejtésiné kérkon angazhim té thellé dhe pérballje me konflikte morale. Késhtu, ndryshimet kryesore né géllimet dhe
veprimet e Hamletit pérfshijné kalimin nga hakmarrja personale drejt njé kérkese mé té gjeré pér drejtési dhe
vendosje té sé vértetés né shoqéri.

2 piké Nése nxénési shpjegon me shembuj si ndryshon Hamleti gjaté rrugés pér realizimin e misionit té tij.
1 pike Nése nxénési bén njé shpjegim té pjessheém.
0 pike Nése nxénési nuk pérgjigjet ose jep pérgjigje té gabuar.

Shénim: Komisioni i vierésimit do té marré né konsideraté ¢do pérgjigie t€ pérafért t€ nxénésit me modelin e dhéné, qé i
referohet rrugés sé personazhit Hamlet dhe e shprehur qarté.

Pyetja 33 2 piké
Model pérgjigjeje:

Hamleti pérfagéson idealin humanist té luftés pér dinjitet.

Ofelia pérfagéson idealin humanist té njeriut t& pérsosur.

Klaudi pérfagéson té kegen, hipokriziné, veset, uzurpimin e fronit. Ai né kété rast éshté e kundérta e Hamletit:
hipokriti, uzurpuesi, i keqi.

Poloni pérfagéson njeriun besnik dhe servil t& mbretit, ambicioz, manipulues.

Pérmes tyre Hamleti pércjell kéto mesazhe:

Lufta pér dinjitet pérballé veseve té shogérisé éshté e pashmangshme dhe pérfundon gjithnjé me fitore.
Njeriu éshté genie e bukur dhe me vlera pavarésisht asaj gé ofron jeta.

Nuk ka kompromis mes sé mirés dhe sé keqes, pasi krimi sjell krimin.

E mira duhet pérkrahur dhe pérhapur dhe e kegja duhet shkulur me rrénjé.

2 piké Nése nxénési tregon dy nga mesazhet humaniste qé burojné nga vepra.
1 piké Nése nxénési tregon njérin nga mesazhet humaniste gé buron nga vepra.
0 pike Nése nxénési nuk pérgjigjet ose jep pérgjigje té gabuar.

Shénim: Komisioni i vierésimit do té vlerésojé ¢do gjetie mesazhi humanist qé buron nga vepra e Shekspirit, pavarésisht
formulimit t€ liré dhe pikévéshtrimit personal nga ana e nxénésit.
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Pyetja 34 2 piké
Model pérgjigjeje:

- Gjendja emocionale e mjeré e Ofelisé éshté né njé piké kulminante. Ajo ka arsye té ndihet késhtu.

- Shkak i késaj gjendjeje emocionale éshté reagimi i gmendur i Hamletit. Ajo éshté e shokuar, e pafjalé nga
ndryshimi gé ka pésuar njeriu qé ajo dashuron.

- Kontrasti i forté midis asaj qé Hamleti ka qené dhe éshté bére, e dérrmon até. Kontrasti midis asaj qé ka
paré dhe po sheh, éshté tragjik.

2 piké Nése nxénési tregon si ndihet Ofelia dhe shpjegon shkakun se nga e ka burimin ajo gjendje
emocionale.

1 pike Nése nxénési jep njé pérgjigje té pjesshme si nga ana e pérmbajtjes, ashtu edhe e té shkruarit.

0 pike Nése nxénési nuk pérgjigjet ose jep pérgjigje té gabuar.

Shénim: Komisioni i vlerésimit do té vlerésojé pozitivisht ¢do mendim té pérafért t€ nxénésit gé na gon né gjendjen e Ofelisé né
kété fragment.

Pyetja 35 2 piké

Model pérgjigjeje:

- Ndérrim

- Oborrtari

2 piké Nése nxénési shkruan sakté né gjuhén standarde fjalét.
1 pike Nése nxénési shkruan sakté vetém njérén nga fjalét.

0 pike Nése nxénési pérgjigjet gabim, ose nuk pérgjigjet fare.
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Gjuhé shqipe dhe letérsi — Gjimnaz dhe gjimnaz gjuhésor Varianti A

PJESAIII
Pyetja 36 8 pike
Pér pjesén ese do té ndigen né vlerésim kriteret e méposhtme:

Shtjellimi i idesé 2 piké

- shkruan njé ese, e cila mbéshtetet né thénien e Amos OZ, ose né mesazhin e fragmentit joletrar, ose né ngjarje
té dégjuara dhe té lexuara, ose né ¢do pérvojé personale té nxénesit;

- shtjellon pérjetime nga ngjarje té cilat i kané ndikuar né jetén;

- shtjellon ngjarje gé i kané ndryshuar kéndvéshtrimin pér botén;

- sjell pérfytyrime né formén e historive té krijuara;

- zbérthen bérthamén e késaj teme té jashtézakonshme.

Organizimi dhe struktura 2 piké

- pérdor strukturé té qarté eseje: hyrje — zhvillim — mbyllje;

- siguron kalimin rriedhshém né paragrafét zhvillues;

- grupon géshtjet né paragrafé té organizuar drejt, qarté, sakté dhe né ményré té ploté e té logjikshme;

- zgjedh dhe pérdor konektorét e duhur pér té siguruar koherencén dhe kohezionin e tekstit. Kéta jané té
shuméllojshém dhe i shmangen fjalorit t& gjuhés sé pérditshme;

- pércjell konkluzionin personal né raport me temén (paragrafi pérmbyllés).

Stili dhe origjinaliteti 2 pike

- pérdor njé gjuhé té qarté dhe origjinale, pér krijimin e njé pérshtypjeje té ploté pér até qé shprehet né raport me
temén;

- pérdor njé gjuhé té pasur me detaje t€ shumta qé mbéshtetin idené dhe gé ndikojné dhe véné né lévizje
imagjinatén e lexuesit;

- pérdor gjuhé subjektive dhe shpesh format shpjeguese gérshetohen me detaje pérshkruese;

- pérdor fjalor t& pasur dhe té shuméllojshém, me shprehje té zgjedhura gé sigurojné origjinalitet né shkrim dhe
déshmojné pér njé formim té miré jo vetém letrar, por edhe gjuhésor.

Saktésia gjuhésore 2 piké

- pérdor drejt struktura té fjalive, té cilat mbéshtetin nga piképamja gjuhésore pérmbajtjen e esesg;

- shkruan pa gabime fjalé té pérdorimeve té shpeshta (ose jo), si dhe ndérton drejt, sipas kuptimit apo kumtimit, té
gjitha llojet e fjalive;

- pérdor sakté shenjat e pikésimit, té€ té gjitha llojeve: piké, presje, dy pika, pikécuditése, piképyetje, vizé ndarése
etj., gjé qé déshmon pér njohje shumé té miré té rregullave té drejtshkrimit t€ gjuhés shqipe;

- shkruan sakté nga piképamja e drejtshkrimit, sintaksés e pikésimit, gjé g€ mbéshtet né ményré té ploté strukturén
e fialive.

Shénim: Né vlerésimin e esesé, rubrikat qé do té vierésohen nuk mund té€ shihen té palidhura me njéra-tjetrén, pasi ato nuk
mund té kené njé mévetési té ploté, ato shihen né harmoni. Nga ana tjetér, ky komision do té keté parasysh, qé pér rubrikén stili
(ku deri mé sot jané trequar mé té rezervuar) t€ mbahet né konsideraté qé shkruesi i esesé éshté njé nxénés dhe jo njé
shkrimtar. Komisioni i vlerésimit do té vlerésojé ¢do pérpjekje té nxénésit.
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